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令和３年 第７回教育委員会定例会 会議録

１ 日時 令和３年５月１９日（水） 午後３時３０分～

２ 場所 小林市役所 第１別館 大会議室

３ 出席委員 中屋敷史生 大部薗智子 槇光子 淵上定一郎 廣崎真美

４ 参与職員 押川逸夫 園田恵津子 根井清 谷山宏志 松元公孝 京保久恵

小久保圭子

（調製職員）今西敦子

５ 説明職員

６ 会議内容

開会 15：30

中屋敷教育長 ただいまより、令和３年５月１２日付、小林市教育委員会告示９号で招集

されました令和３年第７回小林市教育委員会定例会を開催したいと思いま

す。

報告第４号、令和３年度奨学生選考委員会委員の委嘱について説明をお願

いします。

園田学校教育課長 それでは、報告第４号について説明をいたします。２ページをご覧く

ださい。

令和３年度小林市奨学生選考委員会委員の名簿の８名の方を載せておりま

す。本来なら、４月の定例教育委員会でご提案するべきものでございます

けれども、７番と８番の方につきまして、各団体に推薦依頼をしておりま

したけれども、４月の定例委員会には間に合わせることができませんでし

た。次の報告第５号でも出てまいりますが、選考委員会を５月７日に開催

するにあたりまして、選考委員を委嘱しなければなりませんでしたので、

教育長専決ということで委嘱をさせていただきました。

中屋敷教育長 説明のとおりですが、何か質問等ありませんでしょうか。

よろしいでしょうか。（はい）

それでは、報告第５号、令和３年度小林市奨学生の決定について説明をお

願いします。

園田学校教育課長 それでは、報告第５号について説明いたします。
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奨学金貸与条例に基づきます奨学金に関することは、小林市教育委員会教

育長事務委任規則によりまして、教育長委任事務でございますので、報告

となっております。

４ページをご覧下さい。

奨学金貸与者及び申請状況ということで、平成２５年度からの状況をお示

ししております。今年度の申請者につきましては、表の１番右の列になり

ますけれども、７名の申請がありました。

奨学金の選考基準といたしましては、中ほどにありますように学業成績、

人物、健康、家庭状況の４項目となっております。選考委員会は５月７日

に開催いたしまして、奨学生選考の審査をしていただき、この７名全員に

適当の判定をいただいたところでございます。その７名につきましては、

５ページに採用予定者一覧ということで載せてございます。大学生が３名、

専修学校生が４名の合計７名となったところでございます。

中屋敷教育長 ご質問等ありませんでしょうか。

大部薗教育長職務代理者 ７名全員適当ということで本当によかったと思います。毎回報

告を受けたときに、返済の方は、例えば滞っているとか毎年聞くんですけ

れども、順調に回収できているのでしょうか。

園田学校教育課長 今年度の４月１日現在の滞納額を報告させていただきますと２２件、

約４８０万円となっております。昨年度が約５２５万円でございましたの

で少し滞納額は少なくなっているという状況でございます。

大部薗教育長職務代理者 少しは少なくなっているのですが、これは計画的に、例えば１

年間にこれだけ返しますよとか、そういうのは一人一人、残っている方は

ちゃんと返済の計画はできているのですか。

園田学校教育課長 本人へ連絡をしたりですとか、訪問できる方は訪問したり、文書を出

すだけでは無く、令和２年度からは連帯保証人へも連絡をして督促を行っ

ているということで、具体的な返済計画は私が今把握しておりませんけれ

ども、そういった形で返済の約束は全員とっている状況でございます。

大部薗教育長職務代理者 毎年なかなか回収できないことは分かりました。例えば民間の

奨学金を借りてとなると、普通の最低金利がつきます。それを納められな

い時は、例えば就職できなかったりしますので、返済を伸ばしますよとか
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の手続きをちゃんとして、利息がついてもきっちりしているので、返済計

画というのをしないといけないと思います。例えば連帯保証人のことです

けども、家賃でもそうですけど、今は連帯保証人が払えない状況です。今

は住宅を借りるときも、連帯保証人はついていない、保証会社がついてい

るわけですから、そこまで連帯保証人が当てにならないということになり

ます。借りた以上は、しかも無利子ですよね、ちゃんと計画をたてて、少

しずつでもいいからちゃんと返済させるように、計画書を一人一人とるべ

きではないかと思います。選ばれて、一握りの方に貸しているわけですか

ら。他の人は金利を払って奨学金を借りていらっしゃるわけです。そこら

辺は今年からでもやってほしいですね。

園田学校教育課長 わかりました。担当者とも検討の上やっていきたいと思います。

中屋敷教育長 これはこの教育委員会を経て、今から通知するんですよね。そのときの文

書に今の内容を添えるとかの配慮が必要だと思います。

よろしいでしょうか。（はい）

それでは、報告は終わりまして、議案第３１号、令和３年第３回市議会定

例会（６月議会）の議決を経るべき議案の原案の決定について説明をお願

いします。

園田学校教育課長 それでは議案第３１号について説明をさせていただきます。令和３年

第３回市議会定例会（６月議会）の議決を経るべき議案の原案について、

承認を求めるものでございます。

７ページをお開きください。こちらに掲載しておりますとおり、学校教育

課から補正予算として５件計上しております。

まず１行目の学校教育活動支援事業費１１万６，０００円でございます。

こちらは小林中学校が昨年実施できなかった修学旅行を今年度実施予定と

しておりましたが、今年度も新型コロナウイルス感染拡大の影響で中止し

たことに伴うキャンセル料について保護者の経済的負担を軽減するために、

補助金交付要綱に基づきまして、キャンセル料の補助をするための補助金

となっております。財源につきましては、国の臨時交付金を全額充当する

予定としております。

続きまして、２行目の小学校ＩＣＴ教育推進事業費３１１万９，０００円、



4

あわせまして４行目の中学校ＩＣＴ教育推進事業費３７２万円についてで

す。こちらはＧＩＧＡスクール構想に伴う、ＩＣＴを活用した授業を推進

するため、児童生徒１人１台のタブレットを各学校に設置しておりますが、

それを教職員が授業で有効に活用できるようにサポートするためのＧＩＧ

Ａスクールサポーターを配置するため、ＩＣＴ支援業務委託料を追加で計

上するものでございます。またタブレット授業の中でデータのやりとりを

行う際に著作権が発生するということから権利使用料を計上しております。

財源につきましては、国の臨時交付金と補助金を経費の一部に活用する予

定としております。

続きまして３行目の小学校県指定研究校配分経費８万６，０００円でござ

います。こちらは令和３年度に小学校体育専科教員の加配措置校実践研究

指定校として南小学校が県の指定を受けたことによりまして、児童の体力

向上、健康増進、豊かなスポーツライフを推進するための実践研究に取り

組むものでございます。予算額は、体育用の備品や、研修旅費を計上して

おりまして、財源は県の委託金が１０分の１０となっております。

続きまして５行目の学校保健管理事業費５０万円でございます。こちらは

新型コロナウイルス感染症対策として野尻幼稚園の消耗品費を要求するも

のでございます。具体的にはマスク、消毒液、使い捨て手袋等の保健衛生

品で現在の新型コロナウイルス感染症の感染状況から、今後も新型コロナ

ウイルス感染症対策として保健衛生品が必要となることから追加で計上し

ております。財源は国の交付金や補助金を全額活用する予定としておりま

す。

中屋敷教育長 ご質問等ありませんでしょうか。

なければお諮りしたいと思います。

議案第３１号につきましては、原案どおり決定してよろしいでしょうか。

（はい）

ありがとうございました。承認されました。

最後に、次回の日程をお願いします。

今西調整職員 次回の開催についてですが、定例ですと第３水曜日、６月１６日となると

ころですが、６月１６日に６月議会一般質問が予定されておりますので、
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日にちをずらせていただきたいと考えております。先ほど指導監からござ

いましたが、６月２８日月曜日、西小林中学校の学校訪問が計画されてお

りますので、学校訪問終了後、西小林中学校の会議室をお借りして開催し

たいと考えております。よろしくお願いします。

中屋敷教育長 それでは、以上をもちまして、５月の定例会を終わりたいと思います。

お疲れさまでした。

閉会 16：25


